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Ky raport kryesisht tregon dhe reflekton zbatimin, efektin, perspektivën e standardeve 
si dhe eficencën e  aftësive të të gjithë stafit si specialistë (profesionistë) në fushën e 
pronësisë industriale. Raporti bazohet në standardin e aftësive dhe në punën e e 
palodhshme të kryer gjatë vitit 2022, si një vit i vështirë dhe sfidues. 

Raporti vjetor i dppi-së shërben si një libër i hapur ose urë komunikimi, për të përhapur 
njohuri të ndryshme rreth drejtorisë dhe punës voluminoze të saj. Gjithashtu, shërben 
dhe për zbatimin aktual të ligjit për pronësinë industriale dhe për rritjen e 
ndërgjegjësimit mbi fushën, në të gjithë territorin e republikës së shqipërisë.  

Drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale (dppi) përcakton në mënyrë të qartë 
strategjitë dhe objektivat e saj afatshkurtra dhe afatmesme për të prioritizuar drejtimin 
dhe objektivat strategjikë për realizimin e vizionit të saj. 

Ekonomia inovative bazohet në idenë se dija, inovacioni, teknologjia dhe sipërmarrja 
janë forcat e zhvillimit ekonomik. Në një ekonomi të bazuar në dije, kapaciteti dhe 
kreativiteti inovativ janë lëndë djegëse për rritjen ekonomike. Të drejtat e pronësisë 
intelektuale, janë mjeti për mbrojtjen ligjore të atyre forcave lëvizëse. Kjo është arsyeja 
themelore pse vendet duhet të zhvillojnë një sistem të besueshëm dhe të 
mirëfunksionuar, të pronësisë intelektuale. 

Ky sistem fuqizon bizneset, industritë dhe individët për të mbrojtur krijimet e tyre 
inovative intelektuale dhe rezultatet e veprimtarive të tyre kulturore dhe krijuese. Kjo u 
jep atyre mundësinë të gëzojnë të drejtat e tyre morale dhe të komercializojnë të 
drejtat e tyre materiale, që burojnë nga puna dhe investimet e tyre inovative dhe 
krijuese. Mundësia për të nxjerrë vlera të përshtatshme ekonomike, nga puna dhe 
investimet e tyre inovative dhe krijuese, është shumë stimuluese për punën dhe 
investimet e mëtejshme.  

Mjedisi stimulues në të cilin bizneset, industritë dhe individët, mund të presin që puna 
dhe investimi i tyre inovativ dhe krijues të mbrohen dhe do të bien në tokë pjellore, 
varet shumë nga sistemi kombëtar i pronës intelektuale, efikase dhe të prosperuar. 

Diversiteti i krijimtarisë njerëzore dhe krijimtarisë, si dhe konvergjencat e mbrojtjes së 
tyre ligjore, e bëjnë sistemin e pronësisë intelektuale një domosdoshmëri për zbatimin 
efektiv të rezultateve të veprimtarisë krijuese njerëzore. 

Kjo nënvizon domosdoshmërinë e menaxhimit të përshtatshëm të tërësisë së krijimit dhe 
/ ose marrjes së rezultateve intelektuale të punës njerëzore dhe përdorimin efektiv të 
tyre. Sistemi i pronësisë intelektuale globalisht, konsiderohet si një nënsistem i 
rëndësishëm për optimizimin e raportit midis kostos totale dhe përfitimit të përgjithshëm 
të inovacionit dhe krijimtarisë, në të gjitha nivelet, nga një kompani individuale, përmes 
sektorëve industrialë, në ekonominë kombëtare dhe globale. Dppi është e përkushtuar 
të promovojë një “zhvillim të shëndoshë dhe të qëndrueshëm” në gamën e plotë të 
aktiviteteve të saj.  

Komisioni evropian në kapitullin 7, të raportit të vitit 2022 për republikën e shqipërisë 
është shprehur se: 

Shqipëria ka njëfarë niveli përgatitje/është mesatarisht e përgatitur për të drejtat e 
pronësisë intelektuale.  
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• Të harmonizojë më tej legjislacionin për të drejtën e autorit dhe të drejtat e 
lidhura me të, me acquis të be-së;  

• Të përmirësojë funksionimin e agjencive të menaxhimit kolektiv dhe pagesat e 
honorarëve për mbajtësit e të drejtave; 

• Të harmonizojë më tej legjislacionin për të drejtat e pronësisë industriale dhe 
sistemin e zbatimit të të drejtave të pronësisë intelektuale. 

Sa më lart përmendur, si dhe me besimin dhe vullnetin e plotë që zhvillimi i sistemit të 
pronësisë industriale në republikën e shqipërisë, është në drejtimin e duhur, ne do të 
vazhdojmë të jemi të përkushtuar në avancimin e zhvillimit të bashkëpunimeve dhe 
negociatave me të gjithë aktorët dhe grupet e interesit në këtë fushë, për të 
përmbushur jo vetëm misionin tonë, por edhe të ndikojmë në zhvillimin e inovacionit në 
vend. 
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I nderuar lexues,   

Kam  kënaqësinë  të ndaj me ju, nëpërmjet publikimit të raportit vjetor të 
drejtorisë së përgjithshme të pronësisë industriale, punën  dhe  
veprimtarinë  e  këtij institucioni gjatë vitit 2022. Ky raport, është një 
instrument i rëndësishëm transparence dhe llogaridhënie, në të cilin ne 
synojmë të prezantojmë rezultatet dhe punën tonë, gjatë harkut kohor të 
një viti kalendarik.  

Viti 2022 është finalizuar me rezultate të kënaqshme për drejtorinë e 
përgjithshme të pronësisë industriale. Shifrat e këtij viti vijnë si rezultat i 
ndërgjegjësimit të biznesit vendas mbi rëndësinë që regjistrimi i objekteve 
të pronësisë industriale ka, por edhe të kompanive të huaja të cilat kanë 
treguar interesin e tyre për tregun shqiptar. Dua të përmend gjithashtu 
se, këto rezultate janë një reflektim i punës së të gjithë aktorëve të 
përfshirë në sistemin e pronësisë industriale, të cilët kanë qenë një faktor 
kyç në finalizimin me sukses të detyrave. Më lejoni të ndaj me ju disa nga 
arritjet kryesore të institucionit tonë.  

Finalizimi dhe zbatimi i “strategjisë së re kombëtare të pronësisë 
intelektuale 2022-2025”,   

Ka qënë një nga objektivat kryesorë të drejtorisë për vitin 2022 duke u 
konsideruar dhe një nismë e dppi, për dy arsye: e para vjen në kuadër të 
planit të bashkëpunimit që dppi ka me organizatën botërore të pronësisë 
intelektuale (wipo) prej vitesh dhe së dyti, është institucioni koordinues i 
kapitullit 7 “të drejtat e pronësisë intelektuale”. 

“strategjia e re kombëtare e pronësisë intelektuale 2022-2025”, përcakton 
qartë angazhimet e secilit institucion, i cili është i përfshirë në zinxhirin 
institucional të zbatimit të këtyre të drejtave, në republikën e shqipërisë. 

Drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale në kuadër të projektit të 
ndërmarrë mbi "studimin, identifikimin dhe registrimin e markave tregtare 
si dhe disenjove industriale në republikën e shqipërisë" si dhe në zbatim të 
strategjisë kombëtare të pronësise intelektuale 2022-2026, gjatë muajit 
nëntor-dhjetor, ka zhvilluar në qytetet kryesore te vendit, takime dhe 
panaire me biznese dhe artizanë, mbi promovimin e produkteve "made in 
albania. Takime te tilla u zhvilluan me qëllim ndërgjegjësimin e biznesit mbi 
rëndësinë e regjistrimit dhe mbrojtjes së të drejtave të pronësisë 
industriale. 

Gjithashtu, gjatë vitit 2022 drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale 
(dppi) nga data 27 prill do të përdorë dhe do të pranojë listën e termave 
nga databaza e harmonizuar (dh) e mallrave dhe shërbimeve në tmclass. 
Pas vendimit të dppi-së për të përdorur dh-në,  

 

 

 



8 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tani do të jenë 23 zyra pi-je jashtë be-së, që përdorin dhe pranojnë 
termat nga kjo databazë. 

Përfshirja e dppi-së në tmclass e çon në 89 numrin total të zyrave 
kombëtare dhe rajonale pjesëmarrëse të pi-së, duke përfshirë aripo, oapi, 
wipo dhe euipo. 

Tmclass u ofron përdoruesve mundësinë për të kërkuar dhe përkthyer 
mallrat dhe shërbimet nga 44 gjuhët e disponueshme, si dhe verifikimin e 
klasifikimit të saktë të termave, sipas klasifikimit të nisës. 

Një tjetër moment i rëndësishëm është botimi në gjuhën shqipe i “idetë 
sipërmarrëse: një udhëzues për pronësinë intelektuale për startup-et”. Ky 
botim, ofron udhëzime mbi mënyrën se si bizneset e reja (start-up) mund 
ta përdorin sistemin e pi-së për të qëndruar konkurrues dhe kuptuar 
rreziqet që mund të lindin, nëse sistemi i pi-së shpërfillet.  

Botimi i pari i këtij lloji në gjuhën shqipe përqëndrohet në një biznes të ri 
(start-up) që po përpiqet të sjellë një zgjidhje teknologjike novatore për 
tregun, por parimet duhet t’u vijnë po aq në ndihmë edhe bizneseve të 
reja (start-up-eve) që nuk bazohen në teknologji, por kanë ide të reja 
marketingu, kujdesen për një treg të ngrohtë, ose ofrojnë një shërbim 
novator.  

Dppi ka vijuar politikat e saj të promovimit duke ndjekur strategji të 
caktuara në lidhje me rritjen e ndërgjegjësimit dhe të promovimit të të 
drejtave të pronësisë industriale, në të gjithë vendin. Janë prekur 8 qytete 
të republikës së shqipërisë, me qëllim informimin mbi objektet e pi-së dhe 
rëndësinë që ato kanë, për ti dhënë vlerë biznesit që ato përfaqësojnë. 
Takime me drejtoritë arsimore rajonale (dar) për trajnimin e stafeve 
pedagogjike dhe nxënësve të sistemit para-universitar, si dhe metodat 
dhe mënyrën e organizimit të këtyre trajnimeve.  Si rezultat i punës së 
kryer në lidhje me promovimin, dppi e  mbylli vitin 2022 me një rritje prej  
(948 aplikime për patenta, 19 aplikime kombëtare për disenjot industriale, 
1165 aplikime për marka) i cili përkthehet në shërbime më cilësore ndaj 
qytetarëve dhe nivele më të larta të performancës. 

Drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale është institucioni kryesor 
përfitues i projektit shqiptaro-zvicerane në fushën e pronësisë intelektuale 
(alsip) i cili mbështetet nga qeveria zvicerane dhe do të zgjasë 4 vite.  

Ky projekt ka ofruar mbështetje për institucionet e përfshira duke rritur 
aftësitë e tyre për të mbështetur harmonizimin e plotë të legjislacionit 
shqiptar me rregullat përkatëse të be-së në fushën e ligjit dhe politikës së 
pronësisë intelektuale. 

Në përfundim të fjalës sime, më lejoni të shpreh falënderimet e mia për të 
gjitha institucionet partnere, institucionet në nivel kombëtar të  
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Drejtor i përgjithshëm 
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Përfshira në sistemin e mbrojtjes së pronësisë intelektuale dhe anëtarët e 
grupit ndër-institucional të punës të kapitullit 7 “pronësia intelektuale”, 
përfaqësuesit e delegacionit të bashkimit evropian në shqipëri, si dhe 
partnerët tanë ndërkombëtarë.  

Mirënjohje të thellë shpreh për organizatat ndërkombëtare të pronësisë 
intelektuale, konkretisht organizatën botërore të pronësisë intelektuale, 
zyrën evropiane të patentave dhe zyrën e bashkimit  

Evropian për pronësinë intelektuale, të cilët kanë dhënë një kontribut të 
vyer për drejtorinë e përgjithshme të pronësisë industriale, duke ofruar 
asistencën e nevojshme teknike si dhe kanë vlerësuar performancës  e 
institucionit tonë në të gjitha arritjet e saj.   

Një falënderim i veçantë i takon stafit të drejtorisë së përgjithshme të 
pronësisë industriale, të cilët me përkushtim dhe këmbëngulje arritën të 
përmbushin në kohë, të gjitha prioritetet dhe objektivat e vendosura me 
herët, duke e vlerësuar si mjaft të suksesshme performancës e vitit 2022, 
për institucionin tonë. 
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Drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale (DPPI) është 
institucion publik jo-buxhetor që regjistron, administron dhe 
promovon objektet e pronësisë industriale dhe funksionon si agjenci 
autonome, nën mbikëqyrjen e ministrit përgjegjës për ekonominë, me 
selinë e vet në tiranë. 

Gjithashtu,  një rol të rëndësishëm dppi ka në rritjen e ndërgjegjësimit 
tek palët e interesuara, aktorët e përfshirë në sistem si dhe në 
universitetet dhe institucionet arsimore në të gjithë vendin. 

Statusi 
Drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale është institucioni i 
ngarkuar me ligj për regjistrimin, administrimin dhe promovimin e 
objekteve të pi-së, detyrim që i buron nga kushtetuta e republikës së 
shqipërisë, nga ligji organik nr. 9947, dt 07/07/2008 “për pronësinë 
industriale” i ndryshuar, neni 189, si dhe nga dokumente të shumtë 
strategjikë si: marrëveshja e asociim-stabilizimit në nenin 73 të saj, 
“pronësia intelektuale”, plani kombëtar i integrimit europian (PKIE) 
2022-2024, etj.   

Dppi është institucioni i vetëm nëpërmjet të cilit, shteti shqiptar jep të 
drejtat për patentat mbi shpikjet dhe modelet e përdorimit, 
topografinë e produkteve gjysmëpërçues, markat tregtare dhe të 
shërbimit, disenjot industriale dhe treguesit gjeografikë, duke iu njohur 
mbajtësve të këtyre të drejtave pronësinë mbi këto objekte, 
nëpërmjet regjistrimit të tyre. 

Dppi mban dhe rolin e koordinatorit të kapitullit vii ‘pronësia 
intelektuale’, ku raporton gjithashtu pranë komitetit të stabilizim 
asociimit dhe në nënkomitetin e tregut të brendshëm dhe 
konkurrencës, gjithashtu, dhe pranë delegacionit të bashkimit 
evropian, mbi ecurinë dhe aktivitetin e kryer, në përmbushje të 
detyrimeve që na ngarkojnë dokumentet strategjikë. 

Pra, dppi është institucioni koordinues në të gjitha dokumentet e 
rëndësishme strategjike, të palës ndërkombëtare dhe jo vetëm. 

Misioni 
Drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale ka si mision, të forcojë 
mbrojtjen e pronësisë industriale brenda territorit të republikës së 
shqipërisë, nëpërmjet njohjes, regjistrimit, dhe promovimit të këtyre 
të drejtave, për të garantuar një nivel mbrojtjeje të njëjtë me atë të 
vendeve të bashkimit evropian;  

Fokusi i dppi-së konsiston në përmirësimin e funksionimit të sistemit të 
pronësisë industriale me qëllim, nxitjen dhe mbështetjen e inovacionit 
nëpërmjet nxitjes së punës kërkimore, në veçanti nga kompanitë 
shqiptare, universitetet vendase dhe individët drejt zhvillimit ekonomik 
dhe standardeve më të larta. Në mënyrë specifike, do të shërbejë si 
një mjet për të inkurajuar investimet në kërkim dhe zhvillim, si dhe për 
të garantuar suksesin në treg. 
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Mbrojtja e sistemit të pronësisë industriale në republikën e shqipërisë 
bazohet në legjislacionin kombëtar, si edhe traktatet e konventat 
ndërkombëtare në të cilat, republika e shqipërisë është anëtare. 

Objektivi 
 

• sigurimin e një menaxhimi dhe koordinimi të brendshëm dhe 
global, për të përmirësuar pronësinë intelektuale, mbrojtjen dhe 
zbatimin e saj në mbarë botën; 

• arritjen e një organizimi ekselent për forcimin e bashkëpunimit në 
marrëdhëniet në nivel kombëtar dhe ndërkombëtar; 

• dppi është e angazhuar të përmbushë sfidat për implementimin 
e arritjeve strategjike, objektivave dhe inicativave të ndërmarra 
në “strategjinë e re kombëtare të pronësisë intelektuale 2021-
2025”. 
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Te dhëna statistikore 
për objektet e 
pronësisë industriale 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aplikime për regjistrim marke 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Drejtoria e ekzaminimit, si pjesë e dppi-së, ka si detyrë funksionale 
regjistrimin e objekteve të pi-së, si dhe administrimin e regjistrave të 
këtyre objekteve.  

Drejtoria e ekzaminimit ka në përbërje të saj 17 punonjës, të cilët janë 
të strukturuar në 3 sektorë si më poshtë: 

1. Sektori i patentave dhe modeleve të përdorimit i cili ka në 
përbërje të tij 4 punonjës dhe ka si detyrë kryesore ekzaminimin e 
aplikimeve për patenta dhe modele përdorimi si dhe administrimin e 
regjistrave për këto objekte.   

2. Sektori i markave, disenjove industriale dhe treguesve 
gjeografikë, i cili ka në përbërje të tij 7 punonjës, dhe ka si detyrë 
kryesore ekzaminimin e aplikimeve për marka, disenjo industriale, 
tregues gjeografikë dhe emërtime të origjinës si dhe administrimin e 
regjistrave për këto objekte. Pjesë e këtij sektori është edhe dhoma 
për shqyrtimin e kundërshtimeve, anëtarët e të cilit caktohen me 
urdhër nga drejtori i përgjithshëm.    

3. Sektori i pritjes dhe informacionit, i cili ka në përbërje të tij 5 
punonjës dhe ka si detyrë kryesore pritjen e aplikimeve, lëshimin e 
datës së depozitimit, dorëzimin e akteve administrative,  dixhitalizimin 
e dokumentacionit, hartimin dhe publikimin e buletineve të pi-së, 
importimin e të dhënave, hartimin e raportimeve mbi të dhënat e 
objekteve, publikimin e regjistrit on-line, dhe dhënien e informacionit 
në lidhje me objektet e pi-së.   

 
Përgjatë vitit 2022, në drejtorinë e përgjithshme të pronësisë 
industriale janë paraqitur për regjistrim marke në total 1165 aplikime, 
në krahasim me 1404 aplikime në vitin 2021.nëse do t’i referohemi 
periudhës 2015-2022, trendi i aplikimeve kombëtare ka qenë një 
trend rritës, sipas tabelës më poshtë:  
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Grafiku tregon se numri aplikimeve kombëtare dhe numri i 
aplikimeve ndërkombëtare ka pësuar një rënie duke krahasuar vitin 
2021 me vitin 2022.  

Në totalin prej 1,165 të aplikimeve kombëtare për regjistrim marke, 
aplikimet nga subjektet shqiptare në vitin 2022arritën në 735.  

Në numrin total të aplikimeve në % për vitin 2022, aplikimet 
ndërkombëtare zënë 63%kurseaplikimet kombëtare zënë 37 % nga 
të cilat aplikime kombëtare nga aplikantë të huaj zënë rreth 13.6% dhe 
aplikimet me aplikant vendas zënë 23.3%. 

Në numrin total të aplikimeve në % për vitin 2021, aplikimet 
ndërkombëtare zënë 65%, aplikimet kombëtare nga aplikantë të huaj 
13% dhe aplikimet vendase zënë 22%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gjatë vitit 2022, janë depozituar 10 kërkesa nga subjekte shqiptare 
që kanë kërkuar shtrirje ndërkombëtare të aplikimeve të tyre, 
nëpërmjet marrëveshjes së madridit. Kjo tregon se këto subjekte 
eksportuese janë ndërgjegjësuar që hapi i parë përpara se të 
eksportojnë produktet e tyre është regjistrimi ndërkombëtar i aplikimit 
nëpërmjet marrëveshjes së madridit ku shteti shqiptar është palë dhe 
ky regjistrim realizohet nëpërmjet dppi. 
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Regjistrime të markave 
kombëtare dhe 
ndërkombëtare 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gjatë vitit 2022, janë lëshuar në total 963 certifikata regjistrimi marke 
kombëtare. Kurse nga marrëveshja e madridit për vitin 2022, janë 
regjistruar 2016 aplikime ndërkombëtare. 

Më poshtë do të gjeni të pasqyruar trendin nga viti 2017 deri në vitin 
2022 për regjistrimet kombëtare dhe regjistrimet nga marrëveshja e 
madridit. 

 

Siç pasqyrohet edhe në tabelën e 
mëposhtme, vihet re një trend rritës i 
regjistrimit të markave nga 
marrëveshja e madridit, pra rreth 
14% regjistrime më shumë gjatë vitit 
2022. 

 

 

 

 

Në vijim është pasqyruar trendi i regjistrimeve kombëtare dhe 
ndërkombëtar i makave nga viti 2019 deri në vitin 2022: 
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Kërkesat për ripërtëritje të 
markave 
 

 

 

 

 

 

Renditja sipas disa klasave 
të klasifikimit të nicës të 
aplikimeve kombëtare dhe 
ndërkombëtare  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Në tabelën më poshtë vihet re se numri i markave kombëtare të 
ripërtërira për të cilat është lëshuar certifikata e ripërtëritjes gjatë 
vitit 2022 ka një trend në rritje në krahasim me vitet 2020 dhe 2021, e 
shprehur kjo në %, rritja në krahasim me vitin 2021 është afërsisht 9.8 
% kurse krahasuar me vitin 2020 rritja është 8%. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Në vitin 2022, në aplikimet për regjistrim marke sipas klasave të 
klasifikimit të nicës, numrin më të madh e zenë aplikimet me produktet 
që i takojnë klasës 35 (përfshin marketingun dhe reklamat), ndjekur 
nga aplikimet që i takojnë mallrave të klasës 5 (produkte 
farmaceutike, sanitare dhe veterinare).  

Gjithashtu janë evidentuar aplikimet me produktet e klasës 43 
(përfshin kryesisht shërbimet për sigurimin e ushqimit dhe pijeve, 
strehim të përkohshëm etj), mallrat e klasës 3 (produkte të pastrimit), 
shërbimet e klasave 41 (përfshin edukimin, aktivitetet sportive dhe 
kulturore) dhe shërbimet e klasës 42 etj. 
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Numri i aplikimeve 
sipas vendit të 
origjinës së 
aplikantit 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Subjektet shqiptare 
sipas renditjes 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nëse vështrojmë numrin e aplikimeve kombëtare për regjistrim 
marke, në vitin 2021 sipas vendit të origjinës së aplikantit, shqipëria zë 
vendin e parë, e ndjekur nga shtetet e bashkuara të amerikës, italia, 
gjermania, zvicra, turqia, japonia, mbretëria e bashkuar etj, të cilat 
kanë numrin më të madh të aplikimeve kombëtare në republikën e 
shqipërisë. 

 

 

 

 

 

 

Numri i aplikimeve për marka kombërare 
sipas vendit të origjinës të aplikantit
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Disenjot industriale 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Në republikën e shqipërisë, disenjot industriale mbrohen nëpërmjet 
regjistrimit në drejtorinë e përgjithshme të pronësisë industriale, e cila 
zbaton të gjitha procedurat ligjore për regjistrimin e tyre, si dhe 
nëpërmjet sistemit te hagës për regjistrimin ndërkombëtar të tyre. 
Për vitin 2022, janë depozituar 19 kërkesa kombëtare për regjistrim 
disenjoje industriale. Nëse do të bënim një ndarje sipas klasifikatorit 
ndërkombëtar të locarnos, pjesën më të madhe të këtyre aplikimeve 
e zënë disenjot që përfshihen në klasën 11 dhe nënklasën 01 të këtij 
klasifikatori me 6 aplikime, të cilat pasohen nga aplikimet që 
përfshihen në klasën 06 dhe nënklasën 09 me 4 aplikime. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Në grafikët e mëposhtëm është bërë një krahasim i tre viteve të 
fundit për sa i përket regjistrimit dhe ripërtëritjeve të disenjove 
industriale. 

Gjatë vitit 2022 drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale ka 
pasur një tendencë në rritje për sa i përket lëshimit të certifikatave 
të regjistrimit dhe certifikatave për ripërtëritje të disenjove 
industriale. Më konkretisht,  

Dppi ka lëshuar 37 certifikata regjistrimi për disenjo industriale dhe 12 
certifikata ripërtëritje për disenjot industriale. 

 
 

 

Nga marrëveshja e hagës, në vitin 
2022 janë depozituar 52 aplikime 
për regjistrimin e disenjove 
industriale 
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Treguesit gjeografikë 
dhe emërtimet e 
origjinës 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Shqipëria është sot ndër vendet e europës juglindore që ka arritur 
progres në lidhje me implementimin e legjislacionit dhe mbrojtjen e 
treguesve gjeografikë dhe emërtimeve të origjinës.  

Zhvillimet e viteve të fundit në fushën e legjislacionit dhe mbrojtjes së 
produkteve si tgj/eo, kanë bërë që shqipëria të radhitet sot denjësisht 
ndër vendet e europës juglindore me potencial për regjistrimin e 
tyre. 

Drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale është institucioni i 
vetëm në shqipëri që merret me procedurat për mbrojtje dhe 
regjistrimin e tgj/eo. Legjislacioni në fushën e pi-së është plotësisht i 
përafruar me atë të vendeve të be-së. Së fundmi, shqipëria ka 
aderuar në marrëveshjen e lisbonës “për mbrojtjen e emërtimeve të 
origjinës dhe regjistrimin e tyre ndërkombëtar”. Vendi ynë ka 
potencial të jashtëzakonshëm që produkte apo procese të tjera, të 
mund të regjistrohen si tgj apo eo në nivel kombëtar. 

Regjistrimi i produkteve si tregues gjeografik dhe emërtim origjine ka 
marrë një rëndësi të veçantë në ditët e sotme. Produktet të cilat 
mbrohen si tregues gjeografik dhe emërtim origjine, pasi certifikohen 
u vendoset një logo, e cila i dallon nga produktet e tjera në tregun 
vendas.  

Gjatë vitit 2022 në dppi, është depozituar 1 aplikim për regjistrim 
emërtim origjine; 

Gjithashtu, gjatë këtij viti, është lëshuar 1 certifikatë regjistrimi për 
emërtim origjine, konkretisht në lidhje me produktet e klasës 29 të 
klasifikimit të nicës “djath” nën emërtimin “djath mishavine i bjeshkëve 
të kelmendit”. Karakteristikë e këtij produkti është struktura e 
përbërjes së djathit, copëzat e imëta, aroma karakteristike, shija 
delikate dhe niveli i lartë i tretshmërisë. Në traditën vendase, djathi i 
mishavinës, është produkti që përdoret për të respektuar mikun, për 
të cilin ata ndihen krenarë. 

 

 

Nga marrëveshja e lisbonës 
“për mbrojtjen e emërtimeve 
të origjinës dhe regjistrimin e 
tyre ndërkombëtar”, për vitin 
2022 janë depozituar 6 
aplikime, nga të cilat 5 janë 
aplikime për regjistrim treguesi 
gjeografik dhe 1 aplikim për 
regjistrim emërtim origjine 
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Patentat dhe 
modelet e 
përdorimit 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sektori i patentave dhe modeleve të përdorimit,  ka si detyrë 
funksionale regjistrimin e aplikimeve të objekteve të pronësisë 
industriale si patentat e shpikjeve, dhe modelet e përdorimit si dhe 
administrimin e regjistrave te këtyre objekteve. Ky sektor gjatë këtij 
viti ka përballuar një volum të madh pune dhe ka realizuar të gjitha 
detyrat e ngarkuara në kohë dhe me cilësi. 

 
Në 5 vitet e fundit ka pasur 85 aplikime për patentë kombëtare dhe 
11 aplikime për model përdorimi me aplikantë shtetas shqiptarë dhe 
të huaj nga të cilat: 

o 8 aplikime kanë ardhur nga studentë 
o 19 aplikime kanë ardhur nga biznesi 
o 69 aplikime kanë ardhur nga individë 

2 aplikime kane ardhur nga nxënës të shkollës “harry fultz”  
 
 

 
 
Aplikimet kombëtare janë kryesisht të fushave si më poshtë: 

o 16 patenta janë të fushës mekanike/inxhinierike 
o 8 patenta janë të fushës kimike/metalurgjike  
o 13 patenta janë të fushës elektronike/elektroteknike 
o 7 patenta janë të fushës teknologji dixhitale 
o 5 patentë është e fushës së ndërtimit 
o 5 patenta janë të fushës farmaceutike 
o 2 patenta janë të fushës industrisë ushqimore 
o 22 patenta janë të fushës për nevoja nerëzore 

Aplikime  2018 2019 2020 2021  2022 

Aplikime për patentë kombëtare 18 5 13 24 20 

Aplikime për pct 3 - 1 1 - 

Modele perdorimi 2 1 2 3 3 

Totali 23 6 16 28 23 
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Modelet e 
perdorimit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gjatë periudhës 2018-2022 ka pasur gjithsej 11 aplikime për model 
perdorimi nga të cilat janë lëshuar 4 certifikata për model përdorimi 
dhe 7 aplikime janë në proces ekzaminimi.  

Modelet e përdorimit janë quajtur dhe patenta të vogla pasi ato 
përbëjnë risi dhe janë fryt i punës krijuese të shpikësit.  

Llojet e aplikimeve: 

 

Me poshtë është paraqitur ne mënyrë grafike numri i aplikimeve për 
modelet e përdorimit gjate viteve te fundit. 

 

 

 

 

 

 

 

 Aplikime 2022 

1 
Pedalone e çmontueshme (portabel) me elektromotor dhe 
dinamo. 

2 Mbështetëse ekologjikisht miqësore për bime 

3 Pajisje multifunksionale me element aplikues 

4 Lavazh-parkim dhe pastrim 

5 Hy-point ("hygene point ose pike higjenizimi) 

6 Kuti paralelepipedë e kthyeshme dhe e palosshme 

7 Disifektant inteligjent i duarve (smart hand clean s.h.c) 

8 Shishe vere prej qeramike 

9 Kartrixhe për një lëng te presuar 

10 Cut clo 

11 Kllapa për ankorimin jashtë murit 
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Sektori i pritjes dhe 
informacionit 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gjatë vitit 2022 objektivat kryesorë të sektorit të pritjes dhe 
informacionit në kuadrin e drejtorisë së ekzaminimit të dppi, kanë 
qenë: 

Finalizimi i procesit për ofrimin e shërbimeve vetëm on-line; 

Bashkëpunimi në hartimin e projektligjeve për objektet e pi-së; 

Realizimi i procesit screening; 

Dhënia e kontributit professional në aktivitetet që organizon dppi-ja 
me qëllim informimin/promovimin e pi-së. 

Sektori i pritjes dhe informacionit ka punuar intensivisht për 
realizuimin e objektivave të drejtorise se ekzaminimit dhe dppi-së në 
përgjithësi, duke përcaktuar për këtë qëllim edhe objektivat e veta 
specifike në veçanti: 

1- të rritet cilësia dhe të synohet shkurtimi afateve të ekzaminimit të 
kërkesave për regjistrimin e objekteve të pi-së, dhe ndryshimebve 
me to, në mbështetje të ligjit 9947 dt. 07.07.2008, "për pronësinë 
industriale, i ndryshuar. 

2- të përballohen në kohë dhe me cilësi ngarkesa dhe volumi i shtuar, 
si pasojë e hyrjes në fuqi dhe zbatimit të dispozitave të reja ligjore 
që përcaktojnë të vetmen mënyrë për bashkëveprim të publikut me 
administratën publike, përmes platformës qeveritare e-albania. 

3- të rritet cilësia e hartimit të buletinit të pronësisë industriale. 

4- të rriten kapacitetet profesionale nëpërmjet trajnimit të 
vazhdueshëm të stafit, informimit të specialistëve lidhur me 
ndryshimet ligjore dhe zbatimin e tyre në procedurat administrative, 
njohja me marrëveshjet ndërkombetare për të përmbushur detyrat 
funksionale të sektorit të pritjes dhe informacionit, me qëllim 
përmirësimin e performancës profesionale. 

5- të përmirësohet ruajtja, përpunimi dhe mirëmbajtja e materialeve 
arkivore. 

6-të rritet cilësia e bashkëpunimit me organizatat wipo e epo, me të 
cilat kemi detyrime ligjore të shkëmbimit të informacionit në fushën 
aplikimeve për regjistrimin e dhe veprimet e mëtejshme lidhur me 
objektet të pi-së. 

Objektivat janë përmbushur duke realizuar detyrat funksionale të 
sektorit të cilat janë: 

Pritja e çdo kërkese që lidhet me objektet e pi; regjistrimi në librat e 
protokollit fizik dhe elektronik, përpunimi, digjitalizimi dhe përcjellja  
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Për ekzaminim të mëtejshëm në sektorët perkatës të drejtorisë së 
ekzaminimit, i të gjitha kërkesave që kanë të bëjnë me procedurat 
për njohjen dhe mbrojtjen e të drejtave mbi objektet e pi, si dhe 
kryerja e hapit të parë të procedures së ekzaminimit të aplikimive për 
regjistrimin e objekteve të pi, që është njohja e datës së depozitimit 
e cila përbën një nocion/akt juridik me rëndësi të parësore, pasi lidhet 
me njohjen ligjore të momentit nga i cili nisin të drejtat e ligjshme mbi 
objektet e pi për subjektet mbajtëse të të drejtave. 

Të tjera detyra të rëndësishme  të sektorit të pritjes dhe informacionit 
janë: 

Ekzaminimi i aplikimeve për regjistrimin ndërkombëtar të objekteve 
të pi, i parashikuar nga marrëveshjet ndërkombëtare dhe ligji 
kombëtar; 

Komunikimi me institucionet ndërkombëtare lidhur me objektet e 
pronësisë industriale ndërkombëtare, për të cilat është kërkuar 
shtrirje e mbrojtjes në territorin shqiptar, bazuar në marrëveshjet 
ndërkombëtare në të cilat republika e shqipërisë është vend anëtar. 

Shqyrtimi dhe përgatitja e përgjigjjeve të kërkesave për 
informacione të ndryshme, siç janë kërkesat për raporte hetimi, 
ekstrakte, dublikata dhe inspektime që gjenerohen nga arkivi 
elektronik dhe ai shkresor i objekteve të pi; 

Informimi me mjete elektronike i publikut dhe i institucioneve që 
përbëjnë sistemin e mbrojtjes së pi në rsh, në lidhje me procedurat, 
kërkesat e depozituara në dppi, veprimet dhe aktet administrative të 
gjeneruara nga sektorët e ekzaminimit në dppi, dhoma për 
shqyrtimin e kundërshtimeve, dhoma për shfuqizim/zhvlerësim; bordi 
i apelit etj; 

Administrimi, mirëmbajtja dhe përpunimi periodik i arkivit shkresor të 
objekteve të pi në dppi. Etj. 

Viti 2022 e ka vendosur sektorin e pritjes dhe informacionit përballë 
një sërë sfidash të reja por edhe përballë veshtirësive dhe 
problematikave për t’u tejkaluar. Ndër më të rëndësishmet kanë 
qenë: 

Menaxhimi i ngarkesës së shtuar që u konstatua si pasojë e hyrjes në 
fuqi dhe zbatimit të dispozitave të reja ligjore, në bazë të cilave u 
mbyllën sportelet fizike dhe që përcaktojnë të vetmen mënyrë për 
bashkëveprim të publikut me administratën publike, përmes 
platformës qeveritare e-albania. 
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U konstatua sa më sipër një rritje drastike e volumit të punës së 
sektorit në zbatim të ligjit nr. 107/2022 “për bashkëqeverisjen”, prej të 
cilit lind detyrimi i pranimit të kërkesavë të publikut vetëm nëpërmjet 
portalit unik qeveritar e-albania, si dhe adoptimi vetëm i kësaj forme 
komunikimi me kërkuesit gjatë shkëmbimit të korrespondencës së 
ndërmjetme dhe dorëzimit të aktit të vendimmarrjes finale. 

Rritja e volumit të punës, ka ndodhur edhe si pasojë e punës 
ndërgjegjësuese dhe promovuese të dppi-së me publikun dhe 
sidomos me bizneset dhe studentët, që konsiderohen si grupet me 
potencialin më të lartë intelektualdhe me interes me tëlartë mbi pi-
në. Kontribut të rëndësishëm në këtë informim dhe ndërgjegjësim të 
publikut lidhur me pi-në e ka edhe sektori i pritjes dhe informacionit. 

Puna me staf të reduktuar për arsye të dhënies së dorëheqjes së 
specialistit të pritjes për t’u punësuar në tjetër institucion. 

Shifrat që ofrojnë statistikat finale për vitin 2022 e dëshmojnë këtë 
punë të sektorit të pritjes dhe informacionit; 

Konkretisht, për vitin 2022 sektori i pritjes dhe informacionit ka pritur, 
regjistruar në librat e protokollit fizik dhe elektronik, përpunuar, 
digjitalizuar dhe përcjellë për ekzaminim, si dhe ka ekzaminuar: 

• 12221 kërkesa për aplikime regjistrimi të objekteve të pi, për 
ndryshime në regjistrat e objekteve të pi, si dhe kërkesa për plotësime 
të metash të kërkesave fillestare ekzistuese. 

15252 akte të sektorëve të ekzaminimit në drejtorinë e ekzaminimit 
janë regjistruar në regjistrat përkatës dhe iu janë njoftuar kërkuesve. 

• sektori i pritjes dhe i informacionit ka përgatitur aktet administrative: 

-2788 akte administrative që janë njoftime, dëshmi depozitimi, raporte 
hetimi, dublikata aktesh, inspektime dosjesh, njoftime për wipo etj., të 
cilat janë protokolluar dhe iu janë njoftuar palëve: 

1184 dëshmi depozitimi; 

- 28 njoftime për plotësim të difekteve të kërkesave për regjistrimin 
e objekteve të pi-së. 

- 939 raporte hetimesh, nga të cilat 765-janë raporte hetimi drejtuar 
institucioneve si, ishmt, dpd, prokurorisë, gjykatave etj; 

- 55 akte inspektimesh; 

- 92 ekstrakte regjistri; 

Në lidhje me dokumentet për patentat, sektori i pritjes dhe i 
informacionit ka përpunuar: 
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6845 dokumente që konsistojnë në kërkesa për aplikime regjistrimi të 
objekteve të pi, për ndryshime në regjistrat e objekteve të pi, si dhe 
kërkesa për plotësime të metash të kërkesave fillestare ekzistuese 
janë pritur, regjistruar në regjistrat fizikë dhe elektronikë, si dhe janë 
dixhitalizuar dhe iu është kryer ekzaminimi fillëstar lidhur me datën e 
depozitimit dhe kërkesat që duhet të përmbajë një kërkesë 
/dokument hyrës që të konsiderohet i depozituar.  

Nga këto: 

– 19 aplikime kombëtare për patente janë pritur, protokolluar, 
digjitalizuar, kryer ekzaminimi fillestar dhe përcjelle në sektorin e 
patentave. 

– 1 aplikim kombëtar për emërtime origjine 
– 2 aplikime për pct 
– 602 aplikime kombëtare për epo patent 
– 2 kërkesa për dublikata 
– 1 kërkesë për ekstrakt regjistri 
– 47 kërkesa për raport hetimi 
 

6464 akte të sektorit të patentave janë regjistruar në librat e 
protokollit fizik dhe i janë dërguar publikut 

Në lidhje me modelet e përdorimit, sektori i pritjes dhe i informacionit 
ka përpunuar: 

– 3 kërkesa janë pritur, regjistruar në librat e protokollit fizik dhe 
elektronik, përpunuar e digjitalizuar dhe përcjellë për ekzaminim. 

– 2 dëshmi per modele përdorimi 

– 1 njoftim për plotësim të metash të kërkesës 

 

Në lidhje me markat tregtare, sektori i pritjes dhe i informacionit ka 
përpunuar: 

6306 dokumente janë pritur, regjistruar në librat e protokollit fizik dhe 
elektronik, përpunuar, digjitalizuar dhe përcjellë për ekzaminim: 

– 1165 kërkesa për regjistrimin e markave tregtare 

– 1149 dëshmi depozitimi janë përgatitur, regjistruar dhe iu janë 
njoftuar kërkuesve 

– 16 njoftimë për të meta të kërkesës janë përgatitur, regjistruar dhe 
iu janë njoftuar kërkuesve 

– 10 kërkesa për regjistrim ndërkombëtar të markave kombëtare 

– 325 dokumente lidhur me markat ndërkombëtare 
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– 10 kërkesa për regjisrimin ndërkombëtar të markës kombëtare 

• 296 kërkesa për ndryshime në regjistër në lidhje me markat 
tregtare, që kanë të bëjnë me ndryshimin e emrit, adresës, 
përfaqësuesit të autorizuar transferimin e pronësisë, kufizime të listës 
së mallrave, regjistrime licencash, kërkesa për hetime, ekstrakte, 
dublikata, inspektime etj; 

Në lidhje me disenjot industriale, sektori i pritjes dhe i informacionit ka 
përpunuar: 

Janë pritur, regjistruar në librat e protokollit fizik dhe elektronik, 
përpunuar e digjitalizuar dhe përcjellë për ekzaminim: 

• 19 kërkesa për regjistrim kombëtar të disenjove industriale 

• 19 dëshmi depozitimi janë përgatitur, regjistruar dhe iu janë njoftuar 
kërkuesve 

126 te administrative janë protokolluar dhe iu janë njoftuar kërkuesve 

Në lidhje me tgj dhe eo, sektori i pritjes dhe i informacionit ka 
përpunuar: 

- 1 kërkesë për regjistrim eo është pritur, regjistruar në librat e 
protokollit fizik dhe elektronik, përpunuar e digjitalizuar dhe përcjellë 
për ekzaminim 

- 1dëshmi depozitimi është përgatitur, regjistruar dhe iu është njoftuar 
kërkuesve 

- 7 akte administrative janë protokolluar dhe iu janë njoftuar 
kërkuesve 

Sektori i pritjes dhe informacionit ka dhënë çdo ditë të punës së tij 
përgjatë gjithë vitit 2022 dhjetra informacione të kualifikuara për çdo 
person që i drejtohet fizikisht sportelit dhe dppi-së, si dhe i është 
përgjigjur të gjitha kërkesave shkresore për informacion, si dhe e-
maileve qe i janë drejtuar dppi-së me të njëjtin objekt kërkimi. 

Në përmbushje të plotë të detyrave funksionale të sektorit të pritjes 
dhe informacionit janë kryer mesatarisht çdo javë detyrat si vijon: 

- janë përgatitur dhe publikuar 43 buletine të markave 
- janë përgatitur dhe publikuar 34 buletine të patentave 
- janë ekzaminuar 10 aplikime ndërkombëtare për marke 
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- janë kzaminuar dhe dërguar në e-pct 2 aplikime për pct 
- janë ngarkuar në sistemin sapi 36 emërtime origjine të sistemit të 

lisbonës 
- janë ngarkuar në sistemin sapi 6 tregues gjeografikë nga sistemi i 

lisbonës 
- janë importuar nga sistemi i madridit 2497 marka 
- janë përgatitur 2 raporte të epo për 2 tremujorët e parë të 2022 
- janë shkarkuar të dhënat e 52 buletineve të patentave evropiane 
 

Sektori i pritjes dhe i informacionit ka marrë pjesë aktive në një sërë 
aktivitetesh trajnuese për publikun, bizneset, shkollat, etj., në disa 
lokalitete të vendit, si në korçë, gjirokastër, tiranë, vlorë, kukës, përmet, 
libohovë. 

Gjithashtu, sektori i pritjes dhe i informacionit, gjatë vitit 2022, ka 
dhënë kontribut të rëndësishëm në procesin screening të integrimit 
evropian, në përgatitjen e materialeve shpjeguese në lidhje me 
përafrimin e legjislacionit kombëtar me atë të be, si dhe në 
përfaqësimin e republikës së shqipërisë në takimin dypalësh me këtë 
objekt të zhvilluar në bruksel, në datat 19 e 20 janar 2023. 

 

 

 

 

 

 

 

Lloji i veprimit (aplikim, akt etj.) Viti 2021 Viti 2022 

Aplikime objektesh të pi, kërkesa ndryshimesh në regjistrat e pi, 
kërkesa për plotësime të metash për kërkesat ekzistuese, total.  

15,213 12,221 

Akte administrative të sektorit të pritjes dhe informacionit që 
janë njoftime, dëshmi depozitimi, raporte hetimesh, ekstrakte 
regjistri, dublikata, inspektime, njoftime për wipo etj: 

 

1,768 

 

2,788 

Akte administrative të drejtorisë së ekzaminimit të regjistruar 
dhe të dërguara kërkuesve 

15,164 15,252 

Buletine të patentave, e të modeleve të përdorimit. 38 34 

Buletine të markave, di, tgj dhe eo 44 43 
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Veprimtaria e 
koordinimit dhe 
promovimit të 
aktiviteteve 
ndërgjegjësuese në 
fushën e pronësisë 
industriale me të 
gjithë grupet e 
interesit 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Drejtoria e koordinimit, promovimit, trajnimeve dhe analizës së dppi-
së është një strukturë mjaft e rëndësishme në rritjen e 
ndërgjegjësimit për regjistrimin dhe mbrojtjen e objekteve të 
pronësisë industriale. Kjo drejtori përbëhet nga sektorë, sektori i 
koordinimit, raportimeve dhe analizës (4 punonjës) dhe sektori i 
promovimit dhe qendra e trajnimeve (4 punonjës). 

Roli i  drejtorisë së koordinimit, promovimit, trajnimeve dhe analizës, 
është përballja me  sfidat më të rëndësishme me të cilat ndeshemi 
çdo ditë si ajo e promovimit në nivel  kombëtar, për të sjellë sa më 
pranë subjekteve të interesuara një shërbim cilësor, duke ndikuar në 
këtë mënyrë, në eleminimin e rrezikut nga falsifikimi dhe kopjimi i 
mallrave dhe shërbimeve. 

Në këtë kuadër janë përgatitur dhe shpërndarë materiale 
informuese mbi pronësinë industriale si video, libra, broshura, artikuj 
për rrjetet sociale dhe faqen zyrtare të dppi-së.   

Janë ndërmarrë bashkëpunime teknike në formën e marrëveshjeve 
dypalëshe në fushën e pronësisë industriale, me zyrat homologe 
rajonale dhe ndërkombëtare. Gjithashtu, u nënshkruan marrëveshje 
bashkëpunimi ndërinstitucionale për ngritjen e qendrave të 
informacionit teknik shkencor për bashkëpunime të mëtejshme. 

Këto marrëveshje janë shumë të rëndësishme, pasi bashkëpunimi me 
zyrat homologe të vendeve të zhvilluara si dhe me zyrat homologe 
të vendeve fqinje, i shërbejnë koordinimit dhe bashkëpunimit në nivel 
rajonal dhe më gjerë, për mbrojtjen e të drejtave të pi-së dhe 
mundëson shkëmbimin e eksperiencave dhe praktikave më të mira 
me këto zyra.  

Dppi, gjithashtu, vijon koordinimin e punës me organizatat 
ndërkombëtare wipo, epo dhe euipo, sipas marrëveshjeve teknike në 
fuqi. Nëpërmjet këtyre bashkëpunimeve të suksesshme, është 
mundësuar ofrimi i shërbimeve të reja dhe është përfituar një 
asistencë teknike dhe profesionale e lartë, duke rritur ndjeshëm në 
këtë mënyrë, kapacitetet administrative dhe institucionale, si dhe duke 
përmirësuar cilësinë e shërbimeve. 
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Aktivitetet kryesore të vitit 2022 
 
 

Janar              15 mbledhja e këshillit mbikëqyrës 

 

 

 

 

Shkurt                 11 dppi – agjencia për pronësinë intelektuale republika 
e kosovës,  takim zyrtar.  

             28  takim i përbashkët midis institucioneve përgjegjëse 
për infrastrukturën e cilësisë, pronësisë industriale dhe 
mbikëqyrjes së tregut. 

 

Mars                  08 dppi- enti për pronësisë industriale të maqedonisë së 
veriut, takim zyrtar.  

 

 

 
Prill                    15  konkurs  me nxënës dhe student nga shkolla dhe 

universitete.  
19 takim i grupit ndërinstitucional “kapitulli 7-për 

pronësinë intelektuale” 
20 workshop me temë ”ip commercialization”, event i 

dedikuar studentëve në bashkëpunim me akkshi. 
 26 konferenca “dita botërore e ip”. 
 

Maj                   2 mbledhja vjetore e shoqatës ndërkombëtare të 
markave (inta) 

7 takimi i 13 i nënkomitetit të tregut të brendshëm    dhe 
konkurrencës 

13 festivali shkencës “shkenca nga të rinjtë tek të fëmijët”, 
zhvilluar pranë akademisë së shkencave. 

 
 
Qershor           7 steering committee për zbatimin e projektit  shqiptaro 

zvicerian “për pronësinë   intelektuale’ 
9  workshop me temë “ide sipërmarrëse-udhëzues për 

pronësinë intelektuale për startup-et” 
22   trajnim ofruar nga qendra e trajnimit  “markat 

tregtare, dizenjot industriale, treguesit gjeografik” 
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Korrik                15 mbledhja e 63-të e asamblesë së përgjithshme të 
organizatës botërore të pronësisë intelektuale (wipo) 

16 nënshkrimi i marrëveshjes së bashkëpunimit me zyrën 
turke të markave dhe patentave (turkpatent) 

20 takim me drejtorin ekzekutiv të zyrës së bashkimit 
evropian për pronësinë intelektuale (euipo) dhe me 
përfaqësues të shteteve anëtare. 

 

Gusht                31 komiteti këshillues mbi zbatimin e pronësisë intelektuale në 
organizatën botërore të    pronësisë   intelektuale (wipo) 

 

 

 
Shtator             29 takim me grupet e interesit në praninë e konsulentit për të 

diskutuar mbi hartimin e strategjisë së qendrës së trajnimeve. 
30  workshop “mbi strategjinë kombëtare të pronësisë 

intelektuale 22-25” me institucionet anëtarë të kapitullit 25, 
me ministrinë e arsimit dhe sportit. 

 

 
Tetor                6  workshop “zbatimi i strategjisë kombëtare të pronësisë  

Intelektuale 22-25” 
8 panairi i artizanit dhe kulinarisë, organizuar nga shoqata tid 

gjirokastër, ministria e turizmit dhe mjedisit 
13 trajnimi 2 ditor me temë: “training on e-pct for receiving 

offices” 
 
 

Nëntor                  19 panair për promovimi i produkteve “made in albania” 
organizuar në bashkëpunim me  dhomën kombëtare të 
zejtarisë dhe shoqatën “pro përmet” 

22 trajnim “ide sipërmarrëse”, ministri i shtetit pwr sipërmarrjen, 
me përfituesit e thirrjes  së parë për start –up. 

 

 
Dhjetor 10 workshop cefta ip offices 

20  konferencë “prezantimi i gjetjeve të projektit studimi, 
identifikim dhe regjistrim i markave tregtare, dizenjove 
industriale” 

27 mbledhja e i e grupit të monitorimit të “strategjisë kombëtare 
të pronësisë intelektuale 22-25”. 
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Takime për start-upet 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Në një ditë kushtuar start - upeve, është zhvilluar workshop-i kombëtar i 
organizuar në mënyrë hibride, në lidhje me lancimin e versionit në shqip 
të botimit në gjuhën shqipe “idetë sipërmarrëse:  një udhëzues për 
pronësinë intelektuale për startup-et”.  

Ky botim ofron udhëzime mbi mënyrën se si bizneset e reja (start-up) 
mund ta përdorin sistemin e pi-së për të qëndruar konkurrues dhe 
kuptuar rreziqet që mund të lindin nëse sistemi i pi-së shpërfillet.  

Botimi i pari i këtij lloji në gjuhën shqipe përqendrohet në një biznes të ri 
(start-up) që po përpiqet të sjellë një zgjidhje teknologjike novatore për 
tregun, por parimet duhet t’u vijnë po aq në ndihmë edhe bizneseve të 
reja (start-up-eve) që nuk bazohen në teknologji, por kanë ide të reja 
marketingu, kujdesen për një treg të ngrohtë ose ofrojnë një shërbim 
novator.  

Me mbështetjen e organizatës botërore të pronësisë intelektuale (wipo) 
një vëmendje e veçantë do ti kushtohet sipërmarrjes dhe biznesit.  

Shumëfishimi i këtij botimi u bë i mundur nga projekti shqiptaro- zvicerian 
nē fushën e pronësisë intelektuale alsip, ekspertët e të cilit i kishim prezent 
në event.  

Një trajnim tjetër në fushën e pronësisë intelektuale me start-upet në 
bashkëpunim të ngushtë me ministrinë e sipërmarrjes, ku fokus të 
veçantë ka mbështetja e start-upeve në fusha të caktuara deri në 
momentin e daljes së tyre në treg. 

Drejtoria e përgjithshme e pronēsisë industriale organizoi workshopin 
me temë "ip commercialization", një event i dedikuar vetëm për 
studentët dhe start up-et. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Në fjalën e saj, drejtori i përgjithshëm i dppi-së, theksoi rolin promotor të 
drejtorisë, aktivitetet dhe iniciativat e shumta të ndërmarra me fokus 
institucionet e arsimit të lartë.  
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Aktiviteti u përshëndet nga zv. Ministri i arsimit dhe sportit duke nënvizuar 
rëndësinë për mbështetjen e kërkimit shkencor në vendin tonë si dhe 
reformat e ndërmarra nga qeveria shqiptare në këtë drejtim. 

Ekspertë nga instituti zvicerian për pronësi intelektuale dhe profesorë 
nga universiteti i zyrihut, ndanë me studentët njohuritë mbi rëndësinë e 
teknologjisë dhe inteligjencës artificale. Aktiviteti u zhvillua në mënyrë 
mjaft interaktive me sesione të pyetje/përgjigje. Ky event u bë i mundur 
nga mbështetja e projektit shqiptaro- zvicerian në fushën e pronësisë 
intelektuale alsip. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    Promovimi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Takime Informuese 
sipas kalendarit 
miratuar në MFE 

 

07-09 Prill Skraparit 

19- 21 Prill Dibrës 

21-23 Dhërmiut, Vlorë 

22-25 Delvinës 

4-6 Korrik Libohovë 

   

   

   
 

Projekt 

Studimi indetifikimi dhe nxitja e 
regjistrimit të markave tregtare dhe 

disenjove industriale 

2 Nëntor Durrës 

7 Nëntor Pogradec 

10 Nëntor Elbasan 

11 Nëntor Korçë 

24 Nëntor Shkodër&Lezhë 

01 Dhjetor Dibër& Pukë 

07 Dhjetor Vlorë 

09 Dhjetor Berat 

   

   

 

 

Panire 

Produkete “Made In 
Albania” 

 

7-9 Tetor “Tid 
Gjirokastër” 

18 Nëntor Përmet 

23 Nëntor Kukës 

 NDËRGJEGJËSIM ME NË FOKUS 

BIZNESIN 
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Takime ndërinstitucionale me zyrat vendore arsimore 
 
16-18 mars zyra vendore arsimore kukës 
11-13 prill  zyra vendore arsimore vlorë  
3-5 tetor zyra vendore arsimore mirditë 
20-22 shtator zyra vendore arsimore përmet 
 
Trajnime me universitetet 
5 prill  kolegji "beder" 
6 prill universiteti "epoka" 
8 prill universiteti" europian" i tiranës 
12 prill universiteti "luarasi" 
13 prill universiteti "politeknik" i tiranës 
15 prill fakulteti "juridik" 
12 maj fakulteti i "shkencave të natyrës" 
16 nëntor universiteti "ismail qemali" vlorë 
 
Konkursi 
15 prill "pronësia intelektuale dhe rinia, inovacioni për 
një të ardhme më të mirë" 
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Veprimtaria 

Përfaqësues të autorizuar Institucionet aktor të PI-së Strategjia Work in 
Progress 

QENDRA E TRAJNIMEVE

MISIONI

Diskutime: 

 11- 13 Prill Modulet e përgatitura 
nga DPPI mbi fushën e PI-së 

19 Maj Problematikat e sjella mbi 
ofrimin e shërbimeve online 

19 Prill Tryezë e rrumbullakët me 
antarët e grupit ndërinstitucional 

28 Qershor Trajnim me 
përfaqësues të autorizuar mbi 
cënimin e të drejtave të Pi-së 

ofruar nga ISHMT 

20 Maj Trajimin me studentët e 
Universitetit Luarasi 

 

 

Hartimi I Strategjisë së Qendrës 

Organizuar 3 Workshope me 
ekspertin Andreas Kurt 

29 Shtator Durrës & 2 online 
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Marrëveshjet e 
bashkëpunimit  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Në kuadër të takimeve që u zhvilluan gjatë asamblesë së 
përgjithshme, drejtori i përgjithshëm i pronësisë industriale znj. 
Rovena beqiraj, nënshkroi zgjatjen e marrëveshjes së 
bashkëpunimit me zyrën turke të markave dhe patentave 
(turkpatent) përfaqësuar nga presidenti i saj z. Cemil başpinar. 

Znj. Beqiraj gjatë takimit të zhvilluar me z. Başpinar, në mjediset e 
wipo, shprehu vullnetin dhe dëshirën institucionale për të vijuar më 
tej bashkëpunimin bilateral me zyrën homologe të turqisë, 
bashkëpunim i cili do të konsistojë kryesisht në përfshirjen në 
aktivitete të përbashkëta me qëllim promovimin e të drejtave të 
pronësisë industriale si dhe trajnime të dedikuara për stafin e dppi-
së, kryesisht në ekzaminimin e markave tregtare dhe të patentave. 

Të dy palët ranë dakort për të forcuar bashkëpunimin midis dy 
zyrave respektive në fushën e pronësisë industriale, dhe hapi i parë 
konkret do të jetë hartimi i planit të veprimit, duke patur në fokus 
gjetjen e mekanizmave të duhur për shkëmbim të rregullt 
informacioni të ndërsjelltë në këtë fushë, si dhe përfitimi nga 
praktikat më të mira. 

 

 

 

 

MË 15 KORRIK U NËNSHKRUA RIPËRTËRITJA E MEMORANDUMIT 
TË BASHKËPUNIMIT MIDIS DREJTORISË SË PËRGJITHSHME TË 

PRONËSISË INDUSTRIALE DHE ZYRËS TURKE TË PATENTAVE 
DHE MARKAVE 



36 
 

 

 

 

 
Epo-euipo academies focal 
point network meeting 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Më datë 30 nëntor të vitit 2022, është zhvilluar një takim on-line 
nga bashkëpunimi epo-euipo academies focal point network. 
Gjatë këtij takimi online, ishin pjesëmarrës nga akademia euipo në 
bashkëpunim me epo, si dhe pjesëmarrës nga zyrat e pi nëpër 
botë, ku dhe shqipëria u përfaqësua nga dppi. 

Temat e disktutuara ishin: 

o Të gjithë komponentët e menaxhimit të green ip duhet të 
zgjidhen dhe të lidhen në mënyrë të tillë që të reduktojnë 
risqett, kostot dhe jetëgjatësinë e produktit dhe të zbulojnë 
burime të reja përfitimesh (p.sh., burimet e rinovueshme të 
energjisë). Përvoja jonë kërkimore mbi bizneset, tregon se 
menaxhimi efektiv i green ip bën të mundur: 

o Njohjen e plotë e aftësive krijuese (shpikëse) brenda 
organizatës dhe shndërrimi i tyre në forma të green ip; 

o Hartimin e të gjitha aseteve green ip të përfshira në 
produktet dhe shërbimet e organizatës nga pikëpamja e 
vlerës që secili prej tyre mund t'i sjellë organizatës dhe 
çfarë fitimesh mund të gjenerojë; 

o Ndërtimin e një strukture organizative për menaxhimin e 
green ip në një organizatë, dhe transferimin e green ip nga 
organizata; 

o Ekzaminimin ekapacitetit mbrojtës - kryerja e vlerësimeve 
të kapacitetit mbrojtës për një ekzaminim të aftësisë 
mbrojtëse, dhe kryerja e vlerësimeve të aftësisë mbrojtëse 
për kategori të veçanta të green ip (analiza e patentave); 

o Përgatitjen e kërkesave për mbrojtje dhe kryerjen e 
procedurave për marrjen e mbrojtjes me regjistrim dhe 
përcaktimin e parimeve të konfidencialitetit,  të njohurive 
dhe krijimit të saj. 

 
 
 
 
 
 
 
 

BASHKËPUNIMI ME ORGANIZATAT NDËRKOMBËTARE 
(WIPO/EPO/EUIPO) 
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Konferenca ndërkombëtare 
me temë "roli i zyrave të 
pronësisë intelektuale në 
ekosistemin inovativ" 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Trajnimi me temë: "training 
on epct for receiving offices" 
 

 

 

 

 

 

 

Me rastin e 30 vjetorit të krijimit të qendrës kombëtare për pronësi 
intelektuale - sakpatenti, në gjeorgji , u organizua konferenca 
ndërkombëtare me temë "roli i zyrave të pronësisë intelektuale në 
ekosistemin inovativ", aktivitet i organizuar në bashkëpunim me 
organizatën botërore të pronësisë intelektuale (wipo) .  

Pjesë e panelit ishte drejtori i përgjithshëm i wipo, z. Daren tang, i cili 
viziton për herë të parë gjeorgjinë, duke theksuar bashkëpunimin e 
ngushtë ndër vite me sakpatent. 

Drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale, mori pjesë me ftesë të 
organizatës botërore të pronësisê intelektuale për të ndarë me të ftuarit 
eksperiencën shqiptare dhe zhvillimet e fundit në fushën e pronësisë 
industriale. Krijimi dhe forcimi i bashkëpunimit me zyrat homologe të 
pronësisë intelektuale në nivel ndër-kombëtar është një tjetër prioritet i 
dppi-së, parashikuar dhe në strategjinë kombëtare të pronësisë 
intelektuale 2022-2025. 

 

Të ftuar ishin dhe zyra të tjera homologe të pi si: serbia, letonia, lituania, 
sllovenia, sllovakia, turqia, hungaria, moldavia, azerbajxhani, me një pjesë 
të të cilave dppi ka marrëveshje bashkëpunimi. 

Në kuadër të planit të bashkëpunimit midis organizatës botërore të 
pronësisë intelektuale (wipo) dhe drejtorisë së përgjithshme të  

 
Pronësisë industriale (dppi), u zhvillua trajnimi me temë: "training on epct 
for receiving offices".  
Eksperti i wipo z. Roberto peres gomes gjatë trajnimit 2 ditor në tiranë, 
zhvilloi për stafin e dppi-së, përfaqësues të autorizuar të patentave si 
dhe koordinatorët e universiteteve teknike, trajnimin me fokus:  

o Njohuri mbi traktatin e bashkëpunimit të patentave (pct)  
o Demostrim mbi plotësimin e aplikimit për (pct) 
o Vënia në praktike të njohurive të përftuara  
o Në përfundim të trajnimit patëm mundësinë të marrim vlerësime 

nga target grupet pjesëmarrëse.  
o Dppi mbetet e angazhuar në ofrimin e trajnimeve mbi fusha 

specifike lidhur me çdo objekt të pronësisë industriale. 
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Vizitë studimore në epo 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
Komiteti këshillues mbi 
zbatimin e pronësisë 
intelektuale në organizatën 
botërore të pronësisë 
intelektuale (wipo) 
 

 

 

 

 

Pas shumë takimeve/trajnimeve online që janë zhvilluar në lidhje me 
dhënien e çertifikatave të mbrojtjes shtesë për produktet mjekësore, 
sektori i patentave të dppi ka zhvilluar një vizitë studimore në zyrën 
gjermane të patentave dhe markave.  

Dppi është institucioni përgjegjës në r.sh. Që lëshon çertifikatën e 
mbrojtjes shtesë së produktit mjekësor për çdo produkt mjekësor, i cili 
para se të hidhet në treg i nënshtrohet regjistrimit. 

Eksperienca e zyrës gjermane është një eksperiencë për t’u konsideruar 
nga ana jonë dhe është me në harmoni me procedurat tona, krahasuar 
me vendet e tjera të be-së.  

Kjo vizitë studimore vjen në kuadër të planit të bashkëpunimit që dppi ka 
me organizatën botërore të pronësisë intelektuale. 

 

 

Drejtori i përgjithshëm i drejtorisë së përgjithshme të pronësisë 
industriale, përfaqësoi republikën e shqipërisë në komitetin këshillues mbi 
zbatimin e pronësisë intelektuale, në organizatën botërore të pronësisë 
intelektuale (wipo).  

Ky komitet u zhvillua në gjenevë, zvicër nga datat 31 gusht – 2 shtator. 
Në këtë komitet pjesë e agjendës së diskutimeve është dhe manuali i 
përgatitur me mbështetjen e wipo dhe me kontributin e prof. Mariana 
semini, të shkollës së magjistraturës, manual, i cili jep një pamje të kuadrit 
ligjor kombëtar me një fokus të veçantë në kodin penal shqiptar dhe 
kodin doganor, si dhe ligjet shqiptare për të drejtën e autorit dhe 
pronësinë industriale.  

Manuali është përdorur nëpër institucione të ndryshme publike në 
shqipëri, duke rritur kështu bashkëpunimin e tyre. Në të vërtetë, sa më të 
forta të jenë marrëdhëniet ndërmjet institucioneve të drejtësisë dhe 
agjencive publike, aq më pak shkelje të pi-së ndodhin.  

Ky komitet është një mundësi e mirë:  

o Shkëmbimi të informacionit mbi përvojat kombëtare, mbi 
aktivitetet e ndërgjegjësimit dhe fushatat strategjike si një mjet për 
ndërtimin e mbrojtjes së ip në mesin e publikut të gjerë, 
veçanërisht të të rinjve, në përputhje me prioritetet arsimore të 
shteteve anëtare ose çdo prioritet tjetër;  

o Shkëmbimi i informacionit mbi përvojat kombëtare në lidhje me 
marrëveshjet institucionale në lidhje me politikat dhe regjimet e 
zbatimit të ip, duke përfshirë mekanizmin për zgjidhjen e 
mosmarrëveshjeve të ip në një mënyrë të balancuar, tërësore 
dhe efektive;  

o Shkëmbimi i informacionit mbi përvojat kombëtare në lidhje me 
asistencën legjislative të WIPO-s, me fokus në hartimin e ligjeve 
kombëtare të zbatimit që marrin parasysh fleksibilitetin. 
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Takim me përfaqësuesit e 
zyrave të pronësisë 
intelektuale, me vendet e 
ballkanit perëndimor 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Mbledhja e 63-të e 
asamblesë së përgjithshme 
të organizatës botërore të 
pronësisë intelektuale 
 

Në kuadër të takimeve të zhvilluara gjatë asamblesë së përgjithshme, 
drejtori ekzekutiv i zyrës së bashkimit evropian për pronësinë intelektuale 
(euipo) z. Christian archambeau, zhvilloi njē takim me përfaqësuesit e 
zyrave të pronësisë intelektuale me vendet e ballkanit perëndimor. 

Qëllimi i këtij takimi ishte përditësimi mbi zhvillimet më të fundit dhe 
aktivitetet e të gjitha zyrave të pi-së, si dhe për të parë gjendjen aktuale 
të aktiviteteve në zbatim të marrëveshjeve bilaterale me zyrat e pi-së, 
të shteteve potenciale kandidate për anëtarësimin në bashkimin 
evropian.  

Drejtori i përgjithshëm i dppi, znj. Beqiraj gjatë takimit të zhvilluar theksoi 
arritjet kryesore në kuadër të zbatimit të marrëveshjes bilaterale me 
euipo duke përmendur së fundmi publikimin e dokumenteve praktike që 
vijnë si rezultat i përpjekjeve të kombinuara të dppi dhe euipo-s për 
gjetjen e bazave të përbashkëta me kriteret e renditura në komunikatën 
e përbashkët mbi praktikën e përbashkët të fushëveprimit të mbrojtjes 
së shenjave bardhë e zi (cp4) dhe nën komunikatën e përbashkët mbi 
praktikën e përbashkët të bazave relative të refuzimit (cp5). 

 

 

Eshtë zhvilluar në gjenevë nga data 14-22  korrik 2022, mbledhja e 63-të 
e asamblesë së përgjithshme me pjesëmarrjen e shteteve anëtare të 
organizatës botërore të pronësisë intelektuale.  

Republika e shqipërisë, shtet anëtar i kësaj organizate përfaqësohet nga 
drejtori i përgjithshëm i drejtorisë së përgjithshme të pronësisë 
industriale në cilësinë e kryetarit të delegacionit shqiptar. Këto takime 
mbledhin së bashku shtetet anëtare të wipo-së, duke i lejuar ata të bëjnë 
një pasqyrë të progresit në punën e organizatës dhe të diskutojnë 
drejtimet e politikave të ardhshme në fushën e pronësisë intelektuale. 

Gjatë asamblesë së përgjithshme, delegacioni shqiptar zhvilloj një takim 
zyrtar me drejtorin e përgjithshëm të wipo, z. Daren tang, si dhe me 
departamente të tjera të kësaj organizate, me të cilat ka iniciativa 
bashkëpunimi në fushën e pronësisë industriale.  Gjatë takimit z. Tang 
vlerësoi maksimalisht angazhimin e qeverisë shqiptare për të siguruar një 
sistem më efektiv të mbrojtjes së të drejtave të pronësisë intelektuale, 
shprehur kjo me miratimin e “strategjisë kombëtare për pronësinë 
intelektuale 2022-2025”. 
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Mbledhja vjetore e shoqatës 
ndërkombëtare të markave 
(inta) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Drejtori i përgjithshëm i drejtorisë së përgjithshme të pronësisë 
industriale, ka marrë pjesë nē mbledhjen vjetore të shoqatës 
ndërkombëtare të markave (inta), në washington, në shtetet e 
bashkuara të amerikës. 

Shqipëria merr pjesë çdo vit në këtë mbledhje të rëndësishme, ku marrin 
pjesë dhe krerët më të lartë të oganizatave ndërkombëtare. Ky është 
takimi i 144 - të i intas. 

Gjatë qëndrimit në këtë mbledhje të përmasave të jashtëzakonshme, 
drejtori i përgjithshëm zhvilloi takim me përfaqësues të lartē të zyrës së 
bashkimit europian për pronësi intelektuale (euipo) konkretisht: z. Sandris 
laganovskis, drejtor i departamentit të bashkëpunimit dhe atij institucional 
si dhe z. Ignacio de medrano, shef i shërbimit dhe i bashkëpunimit 
ndërkombëtar, ku qëllimi i takimit ishte mbi projektet e deritanishme të 
përfunduara midis dppi dhe euipo, por dhe propozimet konkrete të 
bashkëpunimit midis dy institucioneve tona për vitin në vijim. 

Ngjarje të tilla janë shumë të rëndësishme për të marrē pjesë dhe për 
të përfituar nga eksperienca e vendeve të zhvilluara në këtë fushē.  
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Vizitë zyrtare në agjencinë 
për pronësi industriale të 
republikës së kosovës 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Delegacioni i drejtorisë së përgjithshme të pronësisë industriale zhvilloi 
një vizitë zyrtare me përfaqësuesit më të lartë të agjencisë për pronësi 
industriale të republikës së kosovës, në kuadër të marrëveshjes së 
bashkëpunimit nënshkruar mes dy institucioneve, në vitin 2018.  

Zv. Drejtor i përgjithshëm i agjencisë për pronësi industriale të republikës 
së kosovës theksoi rëndësinë e bashkëpunimit me drejtorinë e 
përgjithshme të pronësisë industriale të shqipërisë.  Ai nënvizoi faktin se 
shkëmbimi i përvojave mes këtyre dy institucioneve tona është ndihmesë 
e madhe për zhvillimin e mëtejshëm të fushës së pi- së në të dyja vendet. 

Pas prezantimit që të dyja palët bënë lidhur me aktivitetin e punës 
institucionale, bashkëbisedimi u fokusua në gjetjen e mënyrave dhe 
modalitetet e forcimit të bashkëpunimit që do të vijojnë mes zyrave. 
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Mbrojtja e të drejtave mbi objektet e pronësisë industriale është një nga 
aspektet më të rëndësishme të rregulluara nga legjislacioni mbi 
pronësinë  industriale.  

Sektori juridik, ka si objekt kryesor të veprimtarisë së tij, të asistojë në 
sigurimin e praktikave të punës së sektorëve të tjerë të drejtorisë të jenë 
në përputhje me procedurat e parashikuara nga legjislacioni në fuqi 
”për pronësinë industriale”, aktet nënligjore dalë në zbatim të tij dhe 
marrëveshjet ndërkombëtare në fushën e pronësisë industriale; të 
përgatisë praktikat për miratimin ose ndryshimet në aktet ligjore, 
nënligjore ose aktet e brendshme të drejtorisë, të cilat rregullojnë 
veprimtarinë funksionale të drejtorisë; të ndjekë të gjitha çështjet në 
gjykatë ku dppi është i paditur apo person i tretë, të marrë pjesë në 
bordin e apelimit, i cili aktualisht përgatit dhe vendimet e ba, të ndjekë 
procedurat e prokurimeve me vlera të vogla, marrëveshje kuadër, etj.  

Përmirësimi i vazhdueshëm i bazës ligjore me qëllim përafrimin me 

legjislacionin dhe standardet e vendeve të be është ne fokusin e 

veprimtarisë së dppi.  

o Janë miratuar 4 (katër) projektvendime, si më poshtë: 

o “për disa ndryshime në vkm nr.315, datë 31.05.2018 “për miratimin e 
rregullores për markat”; 

o “për disa ndryshime në vkm nr.501, datë 29.08.2018 “për miratimin 
e rregullores “për ekspertët e objekteve të pronësisë industriale””; 

o  “për disa ndryshime në vkm nr.317, datë 31.05.2018 “për miratimin 
e rregullores “për përfaqësuesit e autorizuar të drejtorisë së 
përgjithshme të pronësisë industriale””; 

o “për disa ndryshime në vkm nr.457, datë 3.7.2019 “për miratimin e 
procedurave për pjesëmarrje në qendrën e trajnimeve në fushën 
e pronësisë industriale, si dhe përcaktimin e tarifave përkatëse”; 

Është hartuar projektvendimi, “për disa ndryshime në vkm nr.752, datë 
19.12.2018 “për miratimin e rregullores së organizimit, funksionimit dhe 
përcaktimit të masës së shpërblimit të anëtarëve të bordit të apelit të 
drejtorisë së përgjithshme të pronësisë industriale””, së bashku me 
relacionin përkatës, memon informuese për ministrin; informacionin mbi 
impaktin e projektvendimeve tek konsumatori/individi apo biznesi dhe 
komunikatën për këtë projektvendim. Projektvendimi është përcjellë në 
mfe, janë dakordësuar mendimet me institucionet e tjera dhe pritet 
miratimi nga këshilli i ministrave. 

Dppi ka iniciuar procesin e hartimit të dy projekt ligjeve të reja, të cilat 
janë parashikuar në “strategjinë e pronësisë intelektuale 2022-2025” dhe 
pkie 2022-2024. 

Është realizuar  draft-i fillestar për këto dy projekt ligje: 
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• Projekt ligji “për patentat dhe modelet e përdorimit”; 

Fillimisht është përgatitur analiza e gjetjeve, para se të vijohej me 
hartimin e ligjit të ri me infon si më poshtë: 

o Strukturën dhe ndarjet në pjesë të ligjit aktual për patentat; 
o Raporti ria (shqip); 
o Tabela e përputhshmërisë (shqip-anglisht); 
o Versioni në gjuhën shqip dhe angleze i projektligjit për të ri “për 

patentat dhe modelet e përdorimit”.  
o Aktet e bashkimit evropian që janë përafruar ose duhen 

përafruar në lidhje me patentat. 
  

Bazuar në kuadrin ligjor ekzistues dhe referuar tabelave të 
përputhshmërisë të derguara, rezulton se: 

1. Shpikjet bioteknologjike (përafrim i pjesshëm),  patentat 
evropiane (përafrim i plotë), licencat jo-vullnetare (përafrim i 
plotë) dhe zbatimi i të drejtave të patentave (përafrim i 
pjesshëm) janë përgjithësisht ok; 

2. Spc do të përafrohen plotësisht me rregulloret e vitit 2019 dhe 
2009 të be-së. 

•   Projekt-ligji “për markat tregtare dhe të shërbimit”.  

Fillimisht është përgatitur analiza e gjetjeve, para se të vijohej me 
hartimin e ligjit të ri me infon si më poshtë: 

o Rishikimin e legjislacionit acquis communitaire të bashkimit 
evropian dhe ligjit aktual nr. 9947/2008 “për pronësinë 
industriale” (i ndryshuar), duke përafruar tërësisht kuadrin ligjor 
vendas për markat tregtare gjatë hartimit të projektligjit të ri 
“për markat tregtare”; 

o Raporti ria (shqip); 
o Tabela e përputhshmërisë (shqip-anglisht); 
o Versioni në gjuhën shqip dhe anglisht i projektligjit për të ri “për 

markat tregtare”. 
  

Duke marrë eksperiencën e sukseshme të vendeve të tjera të rajonit që 
janë integruar në be (si psh, kroacia) dhe mënyrën e përafrimit të 
legjislacionit për markat tregtare, si dhe referuar objektivave tona për 
përafrimin e plotë të legjislacionit me atë të acquis communitaire të 
bashkimit evropian, hartimi i projektligjit të ri “për markat tregtare” synon 
përafrimin e plotë të legjislacionit vendas me: 

  

• Rregulloren (be) nr. 2017/1001 të parlamentit dhe këshillit 
europian të datës 14 qershor 2017 për markat tregtare 
europiane; 

• Direktiven (be) nr. 2015-2436 të parlamentit dhe këshillit europian 
të datës 16 dhjetor 2015 për përafrimin e legjislacioneve të 
shteteve anëtare  në lidhje me markat tregtare. 
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Çështjet në gjykatë  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

• Përfaqësuesit e sektorit juridik janë anëtarë të kapitullit 7 “për 
pronësinë intelektuale” dhe kryesojnë nëngrupin për “pronësinë 
industriale”, të cilët kanë ndjekur në vazhdimësi hartimit e pkie për 
pjesën e pronësisë industriale si dhe kanë marrë pjesë në takimet 
online të organizuara për raportim në lidhje me këtë kapitull. Gjatë 
vitit 2022 janë hartuar dhe përgatitur prezantimet që sektori juridik 
do të kryejë në procesin screening. Gjithashtu, ka ndjekur edhe 
procesin e punës se kryer të anëtarëve te tjerë të nëngrupit.  

• Sektorit juridik si anëtar grupi ka ndjekur kapitullin 3 “e drejta e 
vendosjes, liria për të ofruar shërbime” ku janë marrë 
angazhime për disa ndryshime në ligjin 9947/2008 “për 
pronësinë industriale. 

• Ka dhënë kontribut në lidhje me hartimin e pkie 2022-2024, në 
lidhje me aktet e parashikuara nga dppi për miratim. 

• Organizimi i takimeve me me qëllim rritjen e nivelit të 
informacionit për bizneset mbi mbrojtjen, respektimin dhe 
regjistrimin e objekteve të pronësisë industriale në republikën e 
shqipërisë.  

• Forcimi i bashkëpunimit dhe koordinimit ndërmjet institucioneve, 
si në nivel kombëtar ashtu edhe në nivel rajonal apo me gjerë, 
në funksion të përmirësimit të punës në mbrojtje të të drejtave 
të pronësisë industriale; 

• Është dhënë mendim në lidhje me aktet ligjore dhe nënligjore që 
janë përcjellë për mendim pranë dppi. 

 

Përfaqësimi i dppi në çështjet gjyqësore me objekt të drejtat e pronësisë 
industriale. Gjatë vitit 2022 me autorizimin e drejtorit të përgjithshëm 
janë ndjekur 28 çështje në gjykatë. Dppi-ja përfaqësohet  në gjykatë në 
rastet kur ankimohen vendimet e dhomës për shqyrtimin e 
kundërshtimeve, dhomës për shfuqizim/zhvlerësim dhe bordit të apelit, 
në të cilat dppi merr pjesë në gjykim si palë e paditur dhe bën mbrojtjen 
e vendimeve të saj me anë të prapësimeve, shpjegimeve dhe provave 
që paraqet në gjykatë. Gjithashtu dppi merr pjesë në proceset 
gjyqësore si person i tretë edhe në çështje me objekt zhvlerësimin, 
shfuqizimin e markave, konkurrencën e pandershme, etj.   

 Gjatë vitit 2022, dppi ka ndjekur 28 çështje në gjykatë, përkatësisht: 

o 5 çështje në gjykatën e rrethit gjyqësor tiranë 
o 22 çështje në gjykatën administrative te shkallës së parë tiranë 
o 1 çështje në gjykatën administrative të apelit, tiranë  

Në gjykatën e rrethit gjyqësor tiranë, ka marrë pjesë për 22 çështje në 
total si palë e paditur me objekt shfuqizim vendim bordi të apelit. 

Nga totali prej 22 çështjesh gjyqësore, 2 çështje ka vendosur rrëzimin e 
kërkesë padisë dhe lënien në fuqi të vendimit të bordit të apelit, 2 çështje 
ka vendosur pranimin e kërkesë padisë, rrëzimin e vendimit të bordit të 
apelit, 1 çështje palët kanë arritur në marrëveshje dhe është lënë në fuqi 
vendimin i bordit të apelit, 5 çështje ka vendosur pranimin e pjesshëm të 
kërkesë padisë. 
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1 çështje është pushuar me kërkesë të paditësit, ndërsa 11 çështje janë në 
proces. 

Çështjet në gjyaktën e rrethit gjyqësor tiranë dhe në gjykatën 
administrative të apelit, janë ende në proces shqyrtimi. 

 

Për vitin 2022 janë përgatitur  dhe realizuar 21 (njëzetë e një) procedura 
të prokurimit me vlerë të vogël dhe 2 (dy) procedura prokurimi të 
hapura të thjeshtuara, të cilat kanë përfunduar me sukses dhe brenda 
afatit sipas parashikimeve ligjore. 

 

 

Pranë dhomës për shfuqizim/zhvlerësim gjatë vitit 2022 janë depozituar 
në total 40 kërkesa, prej të cilave 21 kërkesa për shfuqizim marke, 4 
kërkesa për zhvlerësim marke dhe 15 kërkesa për apelimin e vendimeve 
të refuzimit të regjistrimit të markës. Në lidhje me këto kërkesa dhoma 
për shfuqizim/zhvlerësim ka marrë 13 vendime dhe 19 kërkesa janë në 
proces. 

Totali prej 32 kërkesave të depozituara rezulton si me poshtë: 

o Nga 21 kërkesa për shfuqizim, dhoma ka pranuar kërkesën për 5 
raste, ka refuzuar kërkesën për 2 raste, ka pezulluar procedurën 
për shkak se çështja është drejtuar në gjykatën e rrethit gjyqësor, 
tiranë ndërsa 14 kërkesa janë në proces shqyrtimi. 

o Nga 15 kërkesa për apelimin e vendimeve të refuzimit të regjistrimit 
të markës, dhoma ka pranuar kërkesën për 6 raste, ka refuzuar 
kërkesën për 5 raste, ndërsa 4 kërkesa janë në proces shqyrtimi. 
 

 

Në bordin e apelit gjatë vitit 2022 janë depozituar në total 33 kërkesa ku 
kanë përfunduar me vendimmarrje 19 çështje, prej të cilave: 

 1 apelim i njoftimit të drejtorisë së ekzaminimit i cila ka përfunduar 
me rrëzimin e apelimit dhe lënie në fuqi të njoftimit të drejtorisë 
së ekzaminimit; 

 17 apelime të vendimeve të dhomës për shqyrtimin e 
kundërshtimeve, për të cilat: 
o 16 apelime janë rrëzuar dhe është lënë në fuqi vendimi i 

dhomës për shqyrtimin e kundërshtimeve; 
o 1 apelim është pranuar dhe është rrëzuar vendimi i dhomës 

për shqyrtimin e kundërshtimeve; 
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Burimet njerëzore janë përgjegjëse për rekrutimin, përzgjedhjen, 
trajnimin, zhvillimin, vlerësimin si dhe shpërblimin e punonjësve. Menaxhimi 
i burimeve njerëzore është i orientuar në zhvillimin e aftësive të 
punonjësve. 

Një nga objektivat tona kryesore është zhvillimi i kapitalit njerëzor, pasi 
besojme fortë se stafi ynë është kapitali më i rëndësishëm dhe një  burim 
strategjik i institucionit. Asgjë nuk ka më shumë rëndësi sesa gjetja e 
njerëzve të duhur për vendin e duhur. 

Është  thelbësore të kuptojmë se çfarë i motivon punonjësit tanë, çfarë i 
bën ata të jenë të lidhur fort pas objektivave të institucionit dhe t’i 
përgjigjemi duke krijuar mjedisin më të favorshëm që stimulon arritjen e 
rezultateve të larta. 

o Gjatë periudhës janar - dhjetor 2022 janë rekrutuar pranë dppi-
së në total 6 (gjashtë) punonjës,  2 (dy) punonjës janë nëpërmjet 
dap sipas ligjit 152/2013, ‘‘për nëpunësin civil’’, i ndryshuar, në 
vendimin nr. 243, datë 18.03.2015, të këshillit të ministrave, ‘’për 
pranimin, lëvizjen paralele, periudhën e provës dhe emërimin në 
kategorinë ekzekutive’’, pika 19, kreu iv. 

 

Të ardhuarat financiare janë tregues i performancës së një institucioni. 
Shifrat janë një mjet tregues mjaft pozitivë për dppi-në. Aktiviteti i saj 
është fokusuar jo vetëm në zbatimin e funksionit të saj për rregjistrimin 
dhe administrimin e objekteve të pronësisë industriale, por edhe forcimin 
e rolit të saj duke nxitur  drejt zyrave tona  personat dhe shoqëritë 
tregtare,  që të investojnë duke regjistruar pronën e tyre industriale. Ky 
investim do t’i shërbejë të ardhmes së biznesit të tyre. 

Të ardhurat e dppi-së përbëhen nga:  

1. Aplikime kombëtare; 
2. Të ardhurat nga mbrojtja e markave nga marrëveshja e madridit 

dhe protokolli i saj për regjistrimin ndërkombëtar të markave; 
3.  Marrëveshja e hagës për regjistrimin ndërkombëtar të disenjove; 
4. Të ardhura nga zep për regjistrimin ndërkombëtar të patentave; 
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Në tabelën e mëposhtme paraqiten të ardhurat sipas zërave të buxhetit, 
dhe realizimi në përqindje krahasuar vlerat e planifikuara me ato faktike, 
për periudhën janar - dhjetor 2022. 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Bazuar në tabelën e të ardhurave të dppi-së,  vërehet se të ardhurat 
totale në vitin 2022  janë 118%. 

Paraqitja grafike jepet si më poshtë: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Siç vihet re viti 2022 ka rezultuar me tejkalim për zërin e të ardhurave të 
parashikuara në fillim të vitit buxhetor. Ecuria e të ardhurave për dppi, 
paraqitet me një realizim në masën e 175.976  milion lekë ose 130%  të 
planit buxhetor vjetor të të ardhurave për vitin janar – dhjetor 2022. 

Ecuria e shpenzimeve për dppi, paraqitet me një realizim në masën e 89 
milion lekë ose 48%  të planit buxhetor vjetor të shpenzimeve për vitin 
janar – dhjetor 2022.  

Më poshtë paraqitet realizimi i shpenzimeve i dppi-së për vitet 2021 dhe 
2022. 

   Në `000 lekë 

Zërat Plan viti 2022 Fakt viti 2022 realizimi Në % 

Të ardhurat 
 

   

Aktivitet  kryesor (aplikime kombëtare) 135.000 175.976 130% 

Marrëveshje e madridit 70.000 65.930 94% 

Marrëveshja e hagës 1.100 1.265 115% 

Të ardhura nga zep 250 135 54% 

Totali i të ardhurave 206.350 243.306 118% 

175,976

65,930

1,265 135

Aktivitet  kryesor,
aplikime kombetare

Marreveshje e
Madridit

Marreveshja e
Hages

Te ardhura nga ZEP
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Siç vihet re viti 2022 ka rezultuar me tejkalim për zërin e të ardhurave të 
parashikuara në fillim të vitit buxhetor. Ecuria e të ardhurave për dppi, 
paraqitet me një realizim në masën e 175.976  milion lekë ose 130%  të 
planit buxhetor vjetor të të ardhurave për vitin janar – dhjetor 2022.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ne 000 lekë 

Emërtimi 

Viti 2021 Viti 2022     

Plani 
buxhetor 

Fakti  / 
janar -
dhjetor 

Në % 
Plani 

buxhetor 

Fakti / 
janar-
dhjetor 

Në % 

Shpenzime personeli 50 000 41 541 83% 37 300 37 186 99% 

Shpenzime operative dhe korrente 19 830 18 300 93% 20 740 19 213 92% 

Transferta korrente dhe me jashtë 31 719 31 719 100% 20 000 20 000 100% 

Shpenzime kapitale 14 980 9 750 65% 105 100 12 237 11% 

Totali i shpenzimeve 283 267 332 398 117% 183 140 89 095 48% 
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Përmbushja e detyrimeve që rrjedhin nga procesi i integrimit evropian 
si dhe harmonizimi i procesit të rregjistrimit dhe sigurimit të mbrojtjes së 
objekteve të pronësisë intelektuale me praktikat më të mira evropiane 
dhe ndërkombëtare është një nga prioritetet kryesore të drejtorisë së 
përgjithshme të pronësisë industriale. 

Dppi , në cilësinë e kryesuesit të punës për kapitullin 7 të acquis-së 
“pronësia intelektuale”ka marrë të gjitha masat e nevojshme për 
koordinimin e aktiteteve të nevojshme në drejtim të përmbushjes së 
detyrimeve që rrjedhin nga ky kapitull. 

Si institucioni lider dhe koordinator për kapitullin 7-të “pronësia 
intelektuale”, dppi jep kontribut në kuadër të planit kombëtar për 
integrimin kombëtar (pkie), raporton në mënyrë periodike pranë 
ministrisë për evropën dhe punët e jashtme, raport pranë komitetit të 
stabilizim-asocimit, nënkomitetit për “tregun e brëndshëm dhe 
konkurrencën, përfshirë mbrojtjen e konsumatorit dhe shëndetit”, si dhe 
jep kontributin e saj për progres raportin. 

Më datë 7 maj është zhvilluar në bruksel takimi i 13-të i nënkomitetit të 
tregut të brëndshëm dhe konkurrencës në të cilën dppi raportoi mbi 
shkallën e përafrimit të acquis së be-së në fushën e pronësisë industrial, 
kuadri institucional, garantimit të të drejtave në tregun e brëndshëm dhe 
statistika mbi numrin e aplikimeve kombëtare dhe ndërkombëtare sipas 
objekteve të pronësisë industriale.  

Dppi, paraqet raporte 3-mujore, 6-mujore sa herë kërkohen nga zyra 
e ministrit të shtetit kryenegociatorin. Sipas raportit vjetor për 2022 të 
komisionit evropian shqipëria është e përgatitur në mënyrë të moderuar 
për të drejtat e pronës intelektuale. Progres i mirë u bë gjatë periudhës 
së raportimit, veçanërisht me miratimin e “strategjisë kombëtare për 
pronën intelektuale 2022 – 2025” dhe harmonizimin legjislativ me acquis 
e be-së në fushat e të drejtës së autorit dhe të drejtave të tjera në lidhje 
me të si edhe të drejtat për pronën industrial. 

Në vijim të konferencës së parë ndërqeveritare të mbajtur në tetor 2022 
në bruksel, është pranuar dhe zhvilluar takimi shpjegues dhe dypalësh 
në kuadër të procesit screening për kapitullin 7-të “pronësia intelektuale”, 
si pjesë e grupit 2 – tregu i brendshëm. 

 

Në kuadër të zhvillimit të takimit të parë 
“bilateral screening” më datë 19-20 janar 
2023, dppi ka koordinuar të gjithë procesin 
përgatitor me të gjithë institucionet 
ligjzbatuese të përfshira. 

Projekti saneca i financuar nga qeveria 
gjermane dhe zbatuar nga giz albania, ka 
mbështetur grupet negociatore për cluster-
in 2, për tu përgatitur për takimet bilaterale. 
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Paraprakisht pranë shërbimeve të komisionit evropian u dërguan 
informacionet dhe materialet mbështetëse lidhur me fushën e pronësisë 
intelektuale. Shërbimet e ke dërguan një pyetësor me disa pyetje, të cilët 
u përgatitën dhe u dërguan brenda afateve kohore të përcaktuara, 
pyetje të cilat mbulonin jo vetëm fushën e veprimtarisë së dppi-së por 
edhe të gjithë institucionet e tjera ligj-zbatuese në këtë fushë. 

Drejtoria e përgjithshme e pronësisë industriale, në rolin e sekretariatit 
teknik të grupit ndërinstitucional të punës, ngritur me urdhër të 
kryeministrit nr.118, datë 23.9.2020, si dhe me mbështetjen e institucioneve 
të përfshira në këtë proces, ka propozuar hartimin e strategjisë së re 
kombëtare të pi-së. 

Strategjia kombëtare e pronësisë intelektuale  e cila shënon dhe 
dokumentin e 3-të strategjik në këtë fushë është miratuar me vendimin 
e këshillit të ministrave nr. 350 datë 26.05.2022 “për miratimin e strategjisë 
kombëtare për pronësinë intelektuale 2022-2025”.   

Qëllimi i kësaj strategjie është të stimulojnë zhvillimin ekonomik, shkencor 
dhe kulturor në vend, të sigurojnë një funksionim të duhur të tregut të 
brendshëm duke vendosur ekuilibrin e duhur midis interesave të 
pronarëve të të drejtave të pronësisë intelektuale dhe interesave të 
përdoruesve, dhe forcimi i sistemit të regjistrimit dhe mbrojtjes së pronës 
intelektuale. Ky qëllim strategjik duhet të arrihet duke siguruar mbrojtje 
të besueshme dhe efikase të të drejtave të pronësisë intelektuale dhe 
duke inkurajuar, zhvilluar dhe shfrytëzuar ekonomikisht pronën 
intelektuale. 

Nëpërmjet kësaj strategjie, rezultatet që pritet të arrihen, janë: 

o Përmirësimi i kuadrit rregullator dhe legjislativ në fushën e pronësisë 
intelektuale; 

o Forcimi i kapaciteve administrative të institucioneve të përfshira në 
sistemin e pi-së; 

o Rritja e nivelit të ndërgjegjësimit të publikut (organizimi i seminareve, 
konferencave dhe a ktiviteteve promovuese); 

o Forcimi i bashkëpunimit dhe koordinimit midis institucioneve të 
përfshira në fushën e pi-së; 

o Forcimi i sistemit të zbatimit dhe të mbrojtjes së pi-së; 
o Nxitja dhe hartimi i politikave për regjistrimin e treguesve gjeografikë 

dhe emërtimeve të origjinës si asset dhe interes kombëtar.  
o Komercializimi i objekteve të pi-së si edhe transferimi i teknologjisë; 

Startegjia kombëtare është prezantuar më 6 tetor me të gjithë 
isntitucionet ligjzbatuese, në një workshop kombëtar me temë “zbatimi i 
strategjisë kombëtare në fushën e pronësisë intelektuale 2022-2025. 

Ky workshop vijoi me dy panele të njëpasnjëshme e pranishme ishte 
ministrja e financave dhe ekonomisë znj. Delina ibrahimaj, përfaqësues 
institucioneve shtetërore, përfaqësues të autorizuar, grupe interesi, 
përfaqësues nga universitete, biznese partnerë dhe bashkëpunëtorë  
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Ndërkombëtarë, të cilët u kushtuan rëndësi praktikave të zbatimit të 
strategjisë. 

Një falënderim i veçantë i takon organizatës botërore të pronësisë 
intelektuale për bashkëpunimin e qëndrueshëm ndër vite në fushën e 
pronësisë intelektuale për përfshirjen e republikës së shqipërisë në 
shumë projekte dhe iniciativa të rëndësishme për një sistem më të 
qëndrueshëm e të fortë të pronësisë intelektuale.  

Dppi veproi si sekretariati teknik për monitorimin dhe zbatimin e 
aktiviteteve të planifikuara të kësaj strategjie dhe kornizën kohore për 
përpunimin e saj, nga institucionet e tjera dhe palët e interesit. 

Në këtë kuadër më 27 dhjetor u zhvillua mbledhja e parë e grupit ndër-
institucional të punës për monitorimin dhe zbatimin e strategjisë 
kombëtare të pronësisë intelektuale 2022-2025.  
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Mirënjohje: 
 

Ky raport u hartua me energjinë dhe 
përkushtimin e punonjësve të dppi-së. 

 

Kontaktet e dppi-së: 

Ministria e financave dhe ekonomisë (MFE) 

Drejtoria e përgjithshme e pronësisë 
industriale (dppi) 

 

Adresa: bulevardi “zhan d’ark”, prona nr. 33, 
shtëpia e ushtarakëve, tirana, albania 

Website: www.dppi.gov.al  e-mail:    
info@dppi.gov.al  

 

 

 

 
   
 
 
 

 
 

 

Facebook: Drejtoria e Pergjithsheme e 
Pronesise Industriale 

Instagram: Dppi Albania 

Twitter: DPPI 

Linkedin Drejtoria e përgjithshme e pronësisë 
industriale 

http://www.dppi.gov.al/
mailto:info@dppi.gov.al
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